

单用途预付卡 警示名单发布

克莉斯汀、可颂坊、极乐汤 等20家企业上黑榜

备案信息未及时变更、超额发卡、无法退卡……昨天,上海市单用途预付卡协会发布本市首批单用途预付卡商务信用警示企业名单,上海克莉斯汀食品有限公司、上海可颂食品有限公司、极乐汤(上海)沐浴管理有限公司、上海震轩美容美发管理有限公司、上海馨石餐饮管理有限公司等20家企业登上“警示榜”。今后协会每季度都会公布一批警示名单。

记者从上海市单用途预付卡协会获悉,截至2016年9月底,本市零售业、住宿和餐饮业和居民服务业共375家发卡企业在全市商务系统履行了备案手续。1-9月375家备案企业发卡7864万张,发卡金额245.21亿元;9月底375家备案企业预收资金余额197.08亿元。

发卡量巨大,投诉数也不少。截至11月30日,2016年本市“12345”市民服务热线转送市商务

委涉及单用途预付卡相关投诉共1529起,投诉共涉及企业数294家。其中美容美发行业投诉企业数最多,占全部被投诉企业数的40.48%。投诉内容主要是企业关门倒闭或失联,占82.5%;其次为门店转让承接方不能按原约定正常兑付预付卡、无法正常退卡、服务质量打折、不正常开具发票等。

经过对日常监管信息、消费者投诉、发卡企业业务信息申报、前一阶

段专项治理行动排摸情况等信息进行汇总分析,上海市单用途预付卡协会针对消费者投诉集中、不能正常兑付、应备案未备案、发卡金额超过限额、未及时或按规定申报信息等问题,公布一批警示企业名单,共有20家企业登上“警示榜”(见图)。

除了发布首批信用警示企业名单,协会还发布了26家信用达到“五星级”的企业。如纽海信息技术(上海)有限公司、上海新世界股份有限

公司、红宝石食品有限公司、欧尚(中国)投资有限公司等。其他备案发卡企业信用状况均可通过上海市单用途预付卡协会网站、微信和上海市商务诚信网查询。

记者了解到,为了规范单用途预付卡行业发展,上海市单用途预付卡协会正建设本市单用途预付卡商务诚信平台,并纳入上海市商务诚信公共服务平台首批市场子平台试点。本报记者 张钰芸

20家企业登上“警示榜”	
企业名称	警示内容
上海克莉斯汀食品有限公司	⚠️ 消费者投诉集中
上海震轩美容美发管理有限公司	
上海可颂食品有限公司	⚠️ 未备案;消费者投诉无法使用或无法退卡
上海馨石餐饮管理有限公司	
丰利餐饮(上海)有限公司等5家	
上海酒酷贸易有限公司	⚠️ 无法正常兑付
极乐汤(上海)沐浴管理有限公司	⚠️ 超额发卡
娇韵诗美容服务(上海)有限公司	
安露莎化妆品(上海)有限公司	
上海潮汕源大酒店有限公司	⚠️ 数据未及时申报,备案信息未及时变更
上海一只鼎食品有限公司等9家	

新民图表

制图 董春浩

本报讯 (记者 袁玮 通讯员 张超)为吸引消费者,江苏常州某百货公司通过某传媒公司和某广告公司,在商场门口布置了100个哆啦A梦模型及宣传海报,不料该行为因涉嫌侵权被告上法院。近日,徐汇区法院开庭审理了此案,三家公司被判侵权。

经典动画《哆啦A梦》陪伴了很多人走过童年时光。去年春节期间,为了促销,江苏某百货公司利用“哆啦A梦”影响力,在广告宣传上

擅用“哆啦A梦”模型作海报

三家企业被判侵权

动起了“脑筋”,制作带有“哆啦A梦”的宣传海报并委托某传媒公司展览了“哆啦A梦”宣传模型,后传媒公司从某广告公司租借模型。模型一经展出,吸引了不少消费者驻足。不料,享有“哆啦A梦”著作

权的艾影公司得知宣传活动,到现场拍下活动照片。艾影公司认为三家公司的行为构成侵权,遂诉至徐汇法院,请求赔偿侵权损失60万元。

面对艾影公司的诉请,百货公司表示本次宣传活动完全是传媒公

司起意、策划、布置,百货公司并不构成侵权,且双方在合同中约定展览期间道具出现任何版权问题,百货公司不承担任何责任。而传媒公司方却坚持认为自己只是宣传活动的协办方,活动本质是传媒公司根

据百货公司的要求协助举办的,构成侵权的话传媒公司也只是构成帮助侵权,而非直接侵权。

法院经审理,查明百货公司、传媒公司未经艾影公司许可,在促销活动中使用“哆啦A梦”模型,百货公司使用“哆啦A梦”海报,广告公司提供“哆啦A梦”模型的行为均构成侵权,三家公司应当承担赔偿责任。最终法院判决三家公司连带赔偿艾影公司135000元,百货公司再单独赔偿15000元。



提前预订 春节阿姨

临近新年,春节“保姆荒”也提前显现。昨天,在普陀区一家家政公司里,电话和上门预订春节家政员的市民络绎不绝。据悉,由于春节留守家政员明显减少,留守阿姨成了“香饽饽”,薪资也将“水涨船高”。杨建正 摄影报道

新 盲人兄弟讲摄影故事

“照相的过程就是闭着眼,在脑海里感受这个画面。当触摸到照片,就仿佛睁开眼,看到了这个世界。”

盲人李生兄弟殷天保、殷天佑这样向记者解释爱上摄影、坚持摄影的理由。12月14日,本报刊发了《盲人通过声音与触摸的定位方式进行取景拍摄》一文,文中的盲人兄弟的故事引起了读者的好奇。昨日,他们接受了记者的采访,讲述自己和摄影的“那些事儿”。

用声音定位 用触觉感知

殷天保、殷天佑出生时只有3斤,因为早产完全失明。在“触摸光影——盲人摄影展”上,两人的作品受到了观众的好评,两个孩子却有些“不以为然”：“我们拍的照片没那么好看啦……而且拍得很慢。”

盲人拍照的过程是常人无法想象的。哥哥天保当“模特”与“导演”,负责出镜并指导,弟弟天佑则负责拍摄。因为拿着相机的人看不见镜头中的影像,也无法调整焦距,所以拍摄完全凭借灵敏的“听觉”与“触觉”——

哥哥站到操场的吊环下后,不停用喊声给弟弟“定位”,弟弟通过声音“锁定”哥哥的位

置。随后,哥哥再通过触摸,将吊环大小,铁杠高低等信息传给弟弟,帮助他更好地理解周围的环境。前后调整了近20分钟,咔嚓一声,弟弟终于按下了快门。

想亲手拍照 想了解世界

弟弟告诉记者,兄弟俩受爸爸影响,一直对摄影很感兴趣,先后加入了学校的非视觉摄影社团。

“拍了照片,才能更了解那些去过的地方。”兄弟俩举了个例子,“有一次我们去海边,我拍了一张海浪的照片。”海浪和水这两个词,此前在兄弟俩的脑海中,是画等号的。“可是,当触摸到盲童学校的老师在相片上加的一个个点子的时候,我才知道,这才是海浪,那些弯弯曲曲的线条,和水根本不一样嘛。”

相机,成了兄弟俩深刻感知这个世界的另一个通道。新民网记者 董怡虹 陈灵玮



请扫描二维码, 观看独家视频:盲人兄弟俩的摄影故事。

宁波银行上海分行营业部联合沪邦会举办 精彩沙龙客户专场推介会

近日,宁波银行上海分行营业部零售公司与上海沪邦会共同组织“沪邦会咖啡沙龙——进出口企业专场推介会”,通过讲解企业知识产权保护及分析外贸企业如何低成本使用外汇融资等知识,与在座企业进行分享互动。

此次活动共有25家沪邦会成员的企业负责人或财务参会交流,同时活动邀请到了宁波银行总行国际业务部俞微微、上海专尚知识产权代理事务所张雪勇律师、宁波银行上海分行金融市场部、国际业务部产品经理为企业负责人提供经验案例、难题分析,及时为企业主答疑解惑。

首先,张雪勇律师就企业有哪些知识产

权需要保护,如何做到有效保护,如何在海外申请知识产权等问题进行讲解和分析;宁波银行国际业务部市场部经理讲解外贸企业如何低成本使用外汇融资。通过举例,并结合当前市场情况,进一步介绍国际业务,包括贸易融资类产品、进出口业务产品;宁波银行金融市场部经理则是介绍了外汇避险策略及产品。通过分析当今外汇市场的波动及人民币的走势,对不同时期的汇率走势匹配了不同的金融市场产品,并举例详尽地介绍了金融市场产品的优势。

最后,现场的企业代表发表提问和讨论,对企业发展中遇到的一些困难及疑问,宁波银行一一进行解答。

奇 污水管内竟“长”出柳枝

本报讯 (记者 徐驰)近日,市民刘先生向本报962555热线爆料称,小区内一幢居民楼被渗漏的污水困扰。令人没想到的是,污水四溢皆因污水管内长出了一株1米多长的柳枝!目前,物业公司已将长出树枝的管道移除,并更换了新落水管。

家住东安二村的刘先生告诉记者,一周前,小区64号楼底楼居民向小区物业报修,反映家中外墙渗入污水。经物业勘察发现,5楼和6楼的居民家中的洗衣机接入落水管排污向外渗漏,污水一路顺着外墙流入底楼住户家中。物业在检查中发现,4楼的污水管内竟

“长”出一株柳枝,堵住了落水管的畅通。因柳枝牢牢“扎根”在管道中,无法轻易拔除,无奈之下,维修人员只能将这部分落水管道切除。记者从刘先生提供的照片上看到,被切下的这段长约1米左右,白色落水管中积满泥土,一株柳枝长得枝繁叶茂,加上枝叶,总长度接近2米。

居民们对此事啧啧称奇。有人猜测,落水管道中之所以长出柳枝,可能是因为管道中原本就积聚了一定量的泥土,柳树的种子被风吹入落水管,多种因素集聚,导致柳芽萌生。